DALE

VEDMASKIN
TYPE 1554

Tilleggsutstyr for elektro-hydraulisk styring

For fabr.nr. fra €8 67924

Bruksanvisning
Reservedeler

C¢

PRODUSENT
LID JARNINDUSTRI A.S
N-5600 NORHEIMSUND

2002.02.04

R1554-410



Bruksanvisning og deleliste for Dalen vedmaskin 1554 med el.-hydraulisk styring.

Elektro-hydraulisk styring for DALEN vedmaskin.

Fra fabr.nr. 66444, ca.1/3-2001, kan Dalen vedmaskin type 1554 alternativt leveres
med elektro-hydraulisk styring, som omfatter:

Hydraulisk sylinder som drar sagbladet fram og tilbake

Hydraulisk sylinder som starter klgyveren, og eventuelt holder den i "kraftgang".
Styrekonsoll med to elekiriske styrestikker, for styring av hydrauliske ventiler.
Elektro-hydraulisk ventil med trykkbegrensningsventil og 4 retningsventiler.
Endebryter som kopler ut styrestremmen nar skjerm over kigyver &pnes.
Stremforsyning 12V likestrem fra traktorens tilhengerkontakt (for traktordrift)
Stremforsyning 12V likestrem fra 240V trafo og likeretter (for el.motordrift)
Reguleringsventil for a velge hastighet pa styrefunksjonene.

Montering og tilkopling:

Det vises til hoveddelen av brukerveiledning, med koplingsskjema og delekart for alt
som gjelder standard DALEN vedmaskin 1554.

For tilleggsutrustning med elektro-hydraulisk styring gjelder falgende:

» Elektro-hydraulisk styring blir normalt levert ferdig montert og prevekjart fra
produsenten Lid Jarnindustri AS.

e Styrestrammen skal veere 12V likestram, ulike stremforsyninger etter driftstype.
For traktordrift koples til traktorens tilhengerkontakt, for el.-drift leveres trafo med
likeretter ferdig montert pa maskinen, for bensinmotor ma 12V batteri tilkoples
separat.

e Hydraulisk forutsettes at maskinen har eget aggregat, ved ev. bruk av traktorens
hydraulikk ma trykkfilter monteres for & sikre oljens renhet.

Der er to reguleringsventiler med ratt som stikker opp gjennom dekselet foran
operatgren. P& den hggre ventilen er montert en kort slange med SO hurtigkopling
som ved levering er koplet til den venstre ventilen. Denne ma sta tilkoplet slik nar
ikke transportband ut fra maskinen er tilkoplet.

Ved tilkopling av transportband skilles disse koplingene, og slangene fra
transportbandet koples imellom.

Merking:

e Funksjonen til de to reguleringsventilene er angitt ved merking pa dekselet der
de to rattene stikker opp. Ventilen til hagre vil veere plassert her pa alle maskiner
f.o.m. fabr.nr. 66444, :

* Funksjonene til de to stikkene pa styrekonsollen er angitt ved merking pa
framsida av konsollen.

Merkingen ser slik ut:

- r T
> R
Hastighet
j;a:r:fl:;ya‘/r:‘ A h::plgrl: and
Framtrekk
tilbake
N
R31.080 y !
- +r\ -

Hastighet

sag-padrag

Side 2



Bruksanvisning og deleliste for Dalen vedmaskin 1554 med el.-hydraulisk styring.

Veiledning for bruk:
For forste oppstart ma det kontrolleres at hydraulikkolje er pafylt.

Se etter at maskinen star stedig og tilnaermet horisontalt, at hegdereguleringen er
riktig tilpasset og at arbeidsplassen er ryddig og praktisk organisert

For traktortilkopling mé en ogsa passe pa at det er grei tilkomst til fererhytta for
start og stopp av motor og kraftuttak.
Stepselet for stramforsyning ma settes i stikkontakten, og traktorens lys settes pa.

For elektrisk drift ma det kontrolleres at spenningen stemmer med det som er
merket pa starteren, 220-240V eller 380-400V.
Se ogsa etter at motoren gar riktig vei, samme retning som sagbladet skal ga.

Slakk ned remdriften til sagbladet fer start med handtaket oppa maskinen, og dra
deretter remstrammingen langsomt pa.

For a regulere hastigheten pa de hydrauliske ekstrafunksjonene har maskinen to
ventiler med ratt som stikker opp gjennom dekselet foran operatgren.

Med det hagre ventilrattet reguleres hastigheten pa transportbandet for ferdig ved,
og denne ventilen ma ha en viss apning for at de andre styrefunksjonene skal ga.

Med det venstre ventilrattet reguleres hastighet\en pa innmaterbandet og hvor fort
sagbladet skal g& fram. Dette tilpasses etter hvor grovt trevirket er, og etter gnsket
arbeidstakt.

For & styre de hydrauliske funksjonene har maskinen en styrekonsoll med to
elektriske styrestikker.

» Ved a bevege venstre stikke sideveis, kjgres innmaterbandet fram eller tilbake.

» Ved & trekke i venstre stikke kommer sagbladet framover sa lenge stikka holdes,
og trekkes tilbake nar stikka slippes. Dersom sagpadraget gar for fort eller for
seint, reguleres dette med rattet til venstre.

Nar sagbladet har gatt gjennom stokken slippes stikka. lkke la det sta press mot
framre stilling da det vil fare til varmgang.

Dersom sagbladet kjarer seg fast i stokken og hydraulikken ikke klarer & dra det
fritt igjen, frigjeres farst remdrifta med hantaket som star oppa maskinen.

Stans motoren dersom sagbladet ikke straks vil Izsne!

» Ved a skyve pa venstre stikke startes klgyveren. Hold stikka framme bare sa
lenge at kigyveren starter. Dersom klgyveren stopper og ikke har krefter nok,
koples kraftgang inn ved & skyve stikka fram igjen et gyeblikk.

Klgyveren gar fram og tilbake og stopper automatisk, men stopper og vender
ogsa nar dekselet over klgyveren apnes.

» Ved & skyve eller trekke i hagre stikke |aftes eller senkes kniven. Krysset
tilpasses midten av kubben, eller senkes helt for 2-klgyving. (6-delingskniven
iaftes helt opp for 2-klgyving).

Prav funksjonene og juster hastigheten for arbeidet settes i gang!

Side 3



Bruksanvisning og deleliste for Dalen vedmaskin 1554 med el.-hydraulisk styring.

Hydraulisk koplingsskjema.

Klayversylinder
P
Start av kigyvar/kraftgang 180bar
L e
N
Sagpadrag
| I
I
| SRR S
| TP |
l |
l I
| 80bar l
| S|
I . =4 |
I A1 - N I
I ' -’ I
| B | = !
I I
I z I
I A2 — |
| N l
l B2 < |
| % |
[ I
I I
Lo | e o ]
A3 - [
B3 % -
Innmaterband z E‘!
A4 - é é_
B4 %
Knivregulering El.hydraulisk styring

av vedmaskin 1554
Hydraulisk skjema
Figur 16A

Side 4



Bruksanvisning og deleliste for Dalen vedmaskin 1554 med el.-hydraulisk styring.

Elektrisk koblingsskjema

Hegre stikke Venstre stikke
& & 3 EES % % St
S =2 2 = £ F » & 52
20 | o4 40 L ______ loz 40 | |2
10 [ Tos 300 ] To 3<>H} j1
¥ . .
£ H 3 3 g 2 é
+12V= Va c o 2 c J
GSvart < 3 & —< )
85 _ 864\
| 87 EE_/ 1
=30
g7a] %
» - 3 g
S £ ?
—- - - - - _
IORKC 3 BRIOROOIONOION
c c of B e 5 B
5 5 g 8 N I
g g . [Es ]l
g 13 —00—'14
T
[Ter ]l c
Haall s
Ad A3 A2 Tol B2 Al e
£ 8] £ g £ _R_e;;s/topp g g
= @ 3 3 1 3 sagblad g 3
Opai—© & © o—6—0 & S
El.hydraulisk styring
av vedmaskin 1554
Eleklrisk sljema
Figur 16B

Side 5



Bruksanvisning og deleliste for Dalen vedmaskin 1554 med el.-hydraulisk styring.

Elektro-hydraulisk betjening 1554-410, detaljer:

= == ‘
36 // N
/

PO © W

(X&)

©s9E0 ©

Figur 20

Side 6



Bruksanvisning og deleliste for Dalen vedmaskin 1554 med el.-hydraulisk styring.

Elektro-hydraulisk styring 1554-410, detaljer.

Pos.nr. |Art.nr. Beskrivelse Antall
1 1554-951 Fordelerventil nr.2, komplett Se detaljer bakenfor. 1
2 |1554-430 Stag 1
3 F102-08025 6-kantskrue M8x25 3
4 F312-08 Lasemutter M8 3
5 K05-007 Kuleledd 1
6 F402-10 Underlagsskive 10,5 1
7 1554-335 Strammehandtak 1
8 F102-10065 6-kantskrue M10x65 1
9 F312-10 Lasemutter M10 5
10 1554-425 Kabelrgr 1
11 1554-440 Elektrisk styrekonsoll, montert.  Se detaljer bakenfor 1
12 1554-416 Sylinderhylse 1
13 F102-12090 6-kantskrue M12x90 1
14 F312-12 Lasemutter M12 1
15 H05-012 Hydraulisk sylinder 1
16 F102-10040 6-kantskrue M10x40 1
17 F420-10 Fjerskive M10 2
18 1554-091B Svingarm for start av kigyver 1
19 F102-10100 6-kantskrue M10x100 1

20 F302-10 6-kantmutter M10 2
21 1654-414 Trykkfjerstyring 1
22 1290-055 Trykkfjer 1
23 H05-011 Hydraulisk sylinder 1
24 K05-008 Stempelstangende 16 1
25 F102-16050 6-kantskrue M16x50 1
26 F402-17 Underlagsskive 17 1
27 F312-16 Lasemutter M16 1
28 1554-415 Sylinderstag 1
29 F102-12040 6-kantskrue M12x40 1
30 F312-12 Lasemutter M12 1
31 1554-417 Wirekrok 1
32 F102-10025 6-kantskrue M10x25 1
33 1554-422 Strekkfjer 1
34 1554-418 Wirefeste 1
35 F102-10035 6-kantskrue M10x35 2
36 K99-013 Bremsewire 1

Side 7




Bruksanvisning og deleliste for Dalen vedmaskin 1554 med el.-hydraulisk styring.

Elektro-hydraulisk styring 1554-410, detaljer.

Tapp skal vende bakover

// \Q\

130-138 30-138 )

8lzl

u
-
=

u

@

Stremforsyning 12V =

Til styrekonsoll ‘

f

Sett inn fra reting A

r
QD @ @
G
o Kopling av
s @ Tedrkabel:
25 55 ES Svartstromtifersel
M AQ‘*’ —— 69 tiralfe efement
O DD
7 <7 \ ‘
T IT T I 1T Kvit

\(67) Rad

Bla

@ Gul

T® -

Grann

ol

152
154

Sikringsstag
" fwvenesigm

Figur 21

Side 8



Bruksanvisning og deleliste for Dalen vedmaskin 1554 med el.-hydraulisk styring.

Elektro-hydraulisk styring 1554-410, detaljer.

Pos.nr.  |Art.nr. Beskrivelse Antall
60 1554411 El.-hydraulisk ventil, komplett montert 1
61 15654-436 Ventilplate - 1
62 1554-437 Ters 2
63 F102-08070 6-kantskrue M8x70 4
64 F102-08100 6-kantskrue M8x100 2
65 F312-08 Lasemutter M8 6
66 G01-012 Ansatsnippel 1/2"-1/2" 2
67 G01-040 Ansatsnippel 1/4"-3/8" -8
68 G01-068 Ansatsnippel 3/4"-3/4" 2
69 HO02-056M Ventilblokk komplett med 4 ventilpatroner og sikk.ventil 1
70 H02-056 Ventilblokk 1
71 H02-057 Trykkbegrensingsventil 1
72 HO02-058 Retningsventil 4/3 3
73 H02-059 Retningsventil 4/2 1
74 H02-060 Magnet 12V DC 7
75 H02-061 Kontakt u/likeretter 7
76 J01-304 Kabel 3x0,75 7,7m
80 1554-440 Elektrisk styrekonsoll, montert 1
81 15654-441 Toppdeksel 1
82 1554-445 Bunnplate 1
83 F102-06016 6-kantskrue M6x16 4
84 F226-6319 Pan-plateskrue 6,3x19 2
85 F312-06 Lasemutter M6 4
86 F331-55 Platemutter 2
87 F402-06 Underlagsskive 4
88 J01-701 Kabel 7x1,5 2,8m
89 J03-021 Pakknippe! PG11 1
90 J03-022 Mutter 1
91 J05-019 Joystick m/kule t.o.m vedmaskin fabr. nr. 67035 2

J05-020 Bryterelement, grent, normalt &pen, passer J05-019 2
J03-021 Bryterelement, redt, normalt lukka, passer J05-019 3
91 J05-028 Joystick gummihette f.o.m vedmaskin fabr. nr. 67924 3
92 J05-029 Bryterelement dobbelt. 3
100 1554-412 Elektrisk koplingsboks, komplett montert 1
101 1554-435 Monteringsplate 1
102 F102-10020 6-kantskrue M10x20 2
103 F121-04020 Sylinderskrue m/spor M4x20 4
104 F312-04 Lasemutter M4 4
105 F312-10 Lasemutter M10 2
106 J03-021 Pakknippel PG11 11
107 J03-022 Mutter 11
108 J04-032 Koplingsboks 1
109 J05-022 Relé 12V 1

Side 9




Bruksanvisning og deleliste for Dalen vedmaskin 1554 med el.-hydraulisk styring.

Elektro-hydraulisk styring 1554-410, detaljer.

Pos.nr.  |Art.nr. Beskrivelse Antall
120 1554-402 Endebryter for sagblad 1
121 J05-023 Endebryter med arm og rull 1
122 J01-304 Kabel 3x0,75 0,5m
123 J03-017 Reduksjonsnippel PG13/PG11 1
124 J03-021 Pakknippel PG11 1
125 F121-05035 Syl.skrue m/spor M5x35 2
126 F312-05 Lasemutter M5 2
127 F410-05 Underlagsskive 5,3 2
130 1554-951 Fordelerventil nr.2, komplett montert 1
131 1554-089 Ventilbrakett 1
132 F102-06045 6-kantskrue M6x45 2
133 F102-10025 6-kantskrue M10x25 2
134 F312-06 Lasemutter M6 2
135 F312-10 Lasemutter M10 2
136 G01-026 Vinkelnippel 1/2"-1/2" 3
137 G12-002 Hurtigkopling ISO ho 1
138 H02-054 Fordelerventil 1
150 1554-403 Endebryter for verneskjerm 1
151 1654-433 Kam for endebryter 1
152 1554-434 Motplate 1
153 1554-439 Monteringsplate 1
154 F102-06020 6-kantskrue 2
155 F121-05035 Sylinderskrue m/spor M5x35 2
156 F312-05 Lasemutter M5 2
167 F312-06 Lasemutter M6 2
158 F410-05 Underlagsskive 5,3 2
159 J01-304 Kabe! 3x0,75 2,0m
160 J03-017 Reduksjonsnippe! PG13/PG11 1
161 J03-021 Pakknippel PG11 1
162 J05-023 Endebryter med arm og rull 1
180 1554-401 Stremforsyning fra traktor, 12V 1
181 J01-301 Kabel 3x1,5 2,2m
182 J04-017 Stopsel, 7-pola 1
190 1554-405 Stremforsyning 12V DC, fra 240V AC 1
191 1554-406 Monteringsplate 1
192 F102-10025 6-kantskrue M10x25 1
193 F121-04025 Syl.skrue m/spor M4x25 4
194 F312-04 Lasemutter M4 4
195 F312-10 Lasemutter M10 1
196 JO1-301 Kabel 3x1,5 2,0m
197 J04-033 Plastboks 1
198 J05-024 Trafo m/likeretter 1
199 J05-025 Sikring C16/2 1

Side 10




Bruksanvisning og deleliste for Dalen vedmaskin 1554 med el.-hydraulisk styring.

Feilsgking pa el.-hydraulisk styring:

Problem:

Feil:

Utbedring:

Ingen reaksjon ved bruk av joystick

Stremtilfersel mangler

Sett stopselet i traktorens kontakt
for tilhengerlys.

Sla pa traktorens lys.

Lukk skjermen over klgyveren,
kontroller at bryteren som pavirkes
av skjermen blir aktivert.

Oljetilfarsel mangler

Apne det hagre reguleringsrattet il
transport-bandet gar passelig fort.
Denne mé veere dpen ogsé om
transportband ikke er tilkoplet. .
Apne det venstre rattet til
innmaterbandet og sagpadraget
gar passelig fort. .

En funksjon virker ikke, andre
fungerer

Kabelbrudd eller darlig kontakt

Folg koplingsskjema, sjekk
koplinger, bruk gjerne méaleapparat

Defekt magnetspole

Prav & bytte spole med en
funksjon som virker.

Ventil har satt seg fast, eller
magnet klarer ikke dra

Urenhet i ventil: Skru ut patronen
Sjekk ev. spenningen fra batteri.
Her etter klikk i ventilen nar spaken
betjenes.

Sagbladet gar ikke fram, andre
funksjoner virker.

Relé svikter (Mont. i koplingsboks)

Har etter om reléet slar inn nar
spaken betjenes. Hvis ikke kan
relé veere defekt.

Kontroller med a holde inne bryter
for returstopp av sagblad, og sette
+ spenning direkte pa klemme 5,
hvis bladet da gar fram, bekreftes
feil pa rele.

Sagblad kan kjeres fram, men
andre funksjoner virker ikke.
Styresystemet star med hydraulisk
trykk.

Endebryter for sagblad-retur blir
ikke aktivert, eller svikter.

Juster bryteren slik at den blir
aktivert fgr sagpendelen stopper
mot endestopp eller sylinder.

Kigyve-sylinderen vil ikke
returnere, men kommer nar en
annen funksjon startes.

Sylinderen som drar pa staget til
klgyverventilen, hemmes i & g ut
igjen.

Se etter at sylinderen eller
slangene til denne ikke star i bend,
slik at stanga kan beveges fritt
nedover.

Ved drift med elektromotor er styrestrammen tilkoplet motorsiden pa startbryteren. Ved ren elektrisk
feilsgking kan det Isnne seg & midlertidig kople styrestremmen til inntakssiden pa bryteren, for a
unnga forstyrrende stey fra motor og sagblad.

Side 11




